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Формування загальнонавчальних умінь учнів як складової навчання в 

початковій школі 

Титаренко Олена 

Наукові керівники – кандидат педагогічних наук, доцент С. О. Лавренко,  

доктор педагогічних наук, доцент Л. П. Ткаченко 

Одне з найважливіших завдань сучасної початкової школи - навчити 

дитину вчитися, що передбачає обов’язково вчасне формування 

загальнонавчальних умінь. Питання формування та розвитку 

загальнонавчальних умінь досліджувалася такими педагогами та психологами, 

як О. Арделян, В. Зизова, Я Кодлюк, Г. Костюк, В.  Решетнік, О. Савченко та ін. 

У віці 6 років досить інтенсивно відбуваються складні процеси 

морального та психофізичного розвитку особливості. Щоб дитина швидко 

адаптувалася в шкільних умовах, успішно розвивалася, потрібен цілий 

комплекс медико-фізіологічних, фізичних, психологічних передумов, які 

визрівають саме на межі шести років, а часом і пізніше. Шестирічні діти, як 

правило, емоційніші, їхня поведінка ситуативно зумовлена і дуже залежить від 

актуальних потреб. Особливо це помітно під час сюжетних ігор, роботи з 

роздавальним матеріалом, виконання конкретних завдань тощо. 

Навчальні успіхи учня великою мірою визначаються ставленням його до 

учіння, до школи. Вступаючи до школи, дитина не вміє вчитися. Завдяки тому, 

що вчитель ставить перед нею навчальні цілі, озброює способами їх 

досягнення, вона поступово все свідоміше та активніше включається до 

навчальної діяльності.  

Успішність навчання учнів значною мірою визначається рівнем 

оволодіння ними загальнонавчальними вміннями, до яких належать 

організаційні (опанування школярами раціональних способів організації свого 

навчання), загальнопізнавальні (уміння спостерігати, розмірковувати, 

запам'ятовувати й відтворювати матеріал), загальномовленнєві (основні 

елементи культури слухання і мовлення), контрольно-оцінні (засвоєння учнями 

способів перевірки та самоперевірки, оцінювання одержаних результатів) 

уміння. Виняткова роль у повноцінній навчальній діяльності належить 

загальномовленнєвим умінням молодших школярів. Вони передбачають 

формування в учнів культури спілкування і спрямовані на розвиток умінь 

зосереджено слухати; виділяти смислові елементи висловлювання; відповідати; 

запитувати й вибірково відтворювати матеріал з елементами логічної обробки; 

зв’язно, послідовно міркувати. Дані види загальнонавчальних умінь  

функціонують у системі міжпредметних зв’язків. Вони формуються 

безперервно протягом усього періоду початкового навчання. Успішність 

нвчання молодшого школяра тісно пов’язана з організацією його робочого 

місця, яка містить у собі забезпечення необхідним навчальним приладдям, 

дотримання порядку на парті протягом уроку та необхідних санітарно-

гігієнічних вимог. 

Отже, формування загальнонавчальних умінь є неодмінною умовою 

повноцінного навчання, основи чого закладається саме в початковій школі.  


